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Ata n° 31/2022. 

Sessão Ordinária no 31/2022 

Ata da 31a (trigésima primeira) Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo do ano 
de 2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 31 (trinta e 
um) dias do mês de agosto do ano em curso, às 18h, no paço Legislativo Ver. 
Adarias Lopes de Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a 
presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante 
nomeados: Maurício Alves de Macêdo Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix 
Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana e Pedro Gonçalves de 
Queiróz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes, 
e convida para juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Félix Araújo 
oferece a oração em intenção dos falecidos recentemente: senhor Francisco, da 
Lagoinha, conhecido como Irmão e o senhor Abel, da Videlina, ambos seus amigos. 
Em seguida, o presidente solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que 
providencie a leitura da ata da Sessão anterior que, após sua verificação e 
apreciação, tem aprovação por unanimidade. Com os trabalhos conduzidos pelo 1° 
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Mensagem 
e Projeto de Lei no 024/2022, do Poder Executivo que "Autoriza o 
Município de Capistrano a aderir ao programa Médicos pelo Brasil (PMpB), 
e dá outras providências"; Proposição no 29/2022, Espécie Requerimento, 
de autoria do vereador Cleto Alves Francelino, requerendo aprovação do 

,pedido de Moção de Congratulações em homenagem aos profissionais de 
Educação Física, pela passagem de seu Dia, em 01/09/2022. Ato contínuo 
inicia-se o SEGUNDO EXPEDIENTE, quando o presidente faculta a palavra aos 
vereadores. Com a fala, ao fazer uso da tribuna, o ver. Cleto Alves ao saudar a 
todos, parabeniza, através de uma singela homenagem, aos profissionais da 
Educação Física, pela passagem de seu Dia, que será amanhã, 01 de setembro. 
Agradece a presença de todos, na pessoa do senhor Kleyber, dizendo saber do 
empenho e dedicação destes profissionais perante o que fazem. E já deixa um 
abraço para a presidente do Conselho destes profissionais, ao passo que os 
parabenizam novamente. E informa de que, na sequência, haverá um lanche e a 
entrega de placas de honraria aos profissionais presentes. Em seguida, fala o ver. 
dei. Joel Morais, que saúda a todos, e passa a tratar de três assuntos: primeiro, diz 
da urgente necessidade de reestruturação da estrada carroçável que liga a 
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comunidade de Novas Passagens à de Cajazeiras, cobrando junto à Secretaria de 
Infraestrutura; segundo: parabeniza a Comunidade Cristã, na pessoa do pároco 
Valdenor Cesário, pelo belíssimo evento de abertura dos Festejos a Nossa Senhora 
de Nazaré, padroeira do município. Destaca a importância do evento enquanto culto 
a Deus, como forma de sociabilidade e como fomento ao comércio local; e, o 
terceiro assunto, resolve deixar para um segundo momento de sua fala. Em sua 
vez, o ver. Félix, ao saudar a todos, complementa a fala do ver. dei. Joel, 
ressaltando da questão da segurança, da iluminação e das estradas. No uso da 
palavra, o ver. Isaías parabeniza ao vereador Cleto pelo teor de sua citada 
Proposição, reforçando da importância desta homenagem aos profissionais da 
Educação Física. Agradece e parabeniza a gestão pela realização do "Café Social", 

irk----na comunidade de Boqueirão, contando com diversos atendimentos sociais. 
Parabeniza a todas as autoridades envolvidas no brilhante evento. Ainda tece 
elogios ao trabalho da gestão, enfatizando que tudo acontece sem ódio e sem 
perseguição, pensando nas pessoas mais vulneráveis e que precisam de muita 
atenção. De volta à fala, o ver. dei. Joel indaga ao ver. Isaías, se, ao conhecer as 
artimanhas da atual gestão e o seu modelo atrasado de fazer política, se o citado 

,,------- "Café Social" não passa de uma balela, pra uso da máquina pública, em benefício 
dos seus candidatos a deputados? Respondendo-o, o ver. Isaías afirma que, no seu 
entendimento, não, pois o evento já vinha sendo feito antes do período eleitoral. 

tif 

Continuando, o presidente prossegue com a presente Sessão, regimentalmente, 
passando à ORDEM DO DIA, levando à discussão Projeto de Lei no 
024/2022, do Poder Executivo que "Autoriza o Município de Capistrano a 
aderir ao programa Médicos pelo Brasil (PMpB), e dá outras providências"; 
De imediato, o ver. Vinícius solicita a dispensa de parecer do citado Projeto 
em comento, pois se trata apenas de nomenclatura. O ver. del. Joe' afirma 
compreender a fala do ver. Vinícius, reforçando da legalidade e 

i çi necessidade do PL em discussão. O ver. Manoel também destaca da 
valorização dada aos médicos, através deste PL, trazendo vínculo 
empregatício. O ver. dei. Joel tece crítica à questão dos "Médicos das 

( Famílias", pois, no passado, trabalhavam de segunda à sexta, mas, N
'atualmente, a grande maioria dos médicos pagos com nossos tributos está 
a trabalhar apenas de segunda à quarta, o que, no seu entender, se trata 
de uma improbidade administrativa grave, inclusive, passiva de 
condenação. O problema é sério, pois os demais profissionais da saúde 
trabalham a semana toda, com exceção dos médicos. Assim, cabe ao 
município, iniciar um trabalho pedagógico, no sentido de mudar. E deixa o 
seu repúdio a esta prática instituída não somente em Capistrano, mas 
também em diversos municípios do Ceará. O ver. Félix diz da importância 
da valorização dos médicos, mas se entristece, pois, por birra da gestão, 
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outras categorias não são valorizadas, a exemplo dos profissionais de Nível 
Médio, que há tempos lutam, e nada acontece. Dando continuidade, o 
presidente solicita que, caso todos concordem com a solicitação de 
dispensa de Parecer do ver. Vinícius, que permaneçam como estão. E 
assim, todos permaneceram como estavam. Logo, o presidente coloca em 
votação o referido Projeto de Lei no 024/2022, que foi aprovado por todos 
os edis. Em seguida, em debate a Proposição no 29/2022, Espécie 
Requerimento, de autoria do vereador Cleto Alves Francelino, supracitada. 
O vereador autor fez a justificativa da mesma. O ver. Manoel também 
saúda aos citados profissionais, reforçando da importância e necessidade 
do trabalho destes. Assim como da importância da valorização da 
categoria. O ver. Félix felicita ao ver. Cleto pela iniciativa da matéria e aos 
profissionais homenageados, ressaltando da essencialidade das atividades 
físicas para a saúde do povo. O ver. dei. Joel tece elogios ao trabalho da 
categoria homenageada, pois o mesmo tira as pessoas da ociosidade e traz 
melhoras diversas na saúde. E, voltando ao passado, lembra de que, em 
2021, quando do período pandêmico, esta categoria foi perseguida pela 
gestão. E que, de maneira vanguardista, apresentou um PL, com o apoio de 
sua bancada, reconhecendo o exercício físico como atividade essencial. 
Assim, o Poder Executivo de Capistrano foi obrigado a sancionar o presente 
PL, sob a pena de derrubada de Veto. Ressalta de seu orgulho ao participar 
da ação. E diz ainda que, no ato, o PL em comento recebeu apenas um voto 
contra, no caso, o voto do vereador Cleto Alves, que, hoje, apresenta esta 
Moção. Que deve ter se arrependido de sua atitude. Em resposta, o ver. 
Cleto diz ser mais que esperado o discurso do ver. dei. Joel. Porém, 
ressalta que, o momento era de pandemia, a própria Ciência recomendava 
o distanciamento, assim, posicionou-se contra. Mas isso não impede a 
homenagem, e as palavras do ver. dei. Joel só o fortalece, pois ele sabe 
que, naquele momento, a ação fez-se necessário. E que o mesmo adora 
azer um show, vez por outra. O ver. dei. Joel diz não gostar de show, pois 

não é palhaço. E que ele não disse nenhuma mentira, só falou o que 
aconteceu. O ver. Cleto diz que o ver. dei. Joe' engana-se ao pensar que ele 
irá se curvar diante de sua fala. Nesse instante, o presidente intercede, 
lembrando a todos de que o momento é de homenagem. O ver. Félix 
reforça da necessidade da valorização destes profissionais. O ver. Isaías 
tece elogios à iniciativa do ver. Cleto. E propõe que seja dado espaço a um 
dos profissionais homenageados presentes, para que este profira em nome 
da categoria. O presidente assegura que logo após a fala dos vereadores 
será dada oportunidade de oratória ao citado representante. Prosseguindo, 
o presidente leva à votação a referida proposição no 29/2022, que recebeu 
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aprovação unânime. Continuando, o presidente orienta para o inicio da 
entrega das Placas aos homenageados. O vereador Cleto começa a 
entrega, seguido dos demais vereadores, convidados pelo presidente. 
Findando o momento solene de entrega das placas, o nobre presidente 
parabeniza a todos profissionais (presentes e ausentes ao evento), e já 
convida para a tribuna popular o senhor Kleyber Gerônimo Martins, 
representando a categoria. Com a fala, o mesmo saúda a todos, na pessoa 
do ver. Cleto. Agradece pela homenagem, diz da honra de estar em 
Capistrano, diz do profissionalismo de toda a categoria, e que se sente 
orgulhoso do momento. O ver. Cleto agradece ao senhor Kleyber por sua 
fala e pelo mesmo ser idealizador da homenagem. Logo após, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária, antes, comunicando que, em razão dos festejos à Padroeira de 
Capistrano, Nossa Senhora de Nazaré, a próxima Sessão acontecerá na segunda-
feira, 05 de setembro de 2022. 

Antô o Adriano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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